

## 货物拼机卡车分运，“卡车航班”方便快捷还省钱

# 杭州空港国际货运量“拼”多多

**本报讯** (记者 刘健 拜喆喆 通讯员 周雨亮) 8月7日,一架载有27.6吨进口货物的货机,从丹麦比隆飞抵杭州萧山国际机场,经杭州萧山机场海关监管,货物迅速通关放行。其中,19.1吨货物通过“卡车航班”转运往上海、北京等地,主要商品是从欧洲进口的化工业品和各种零配件。

“卡车航班”,是货物进行陆空联运的形式之一,它由航空公司在货物始发地与中转航站,或者中转航站与最终目的地之间固定开通地面运输路线。今年前7个月,杭州萧

山机场海关监管“卡车航班”货物5162票,货运量12040吨,同比分别增长77.45%和6.07%。在“卡车航班”的助力下,杭州空港口岸国际航空货运量逐步回升,前7个月达8.42万吨,同比增长8.49%。

“我们从2019年起全面普及该模式,它既能汲取卡车的价格优势和机动优势,又能享受现行航空网络布局的高效服务,满足了企业对高端物流的需求。”杭州萧山机场海关相关负责人说,据测算,与国外单票货物直飞国内目的地相比,多票货物参与

“拼机”,到达杭州萧山国际机场后,通过卡车分运到国内目的地,运费预计可降低10%至15%。

今年以来,“卡车航班”颇受企业欢迎,业务发展迅速,频次从最初的一周3班增至一周5班,航线增至44条。“海关为卡车航班提供全天候通关服务,有效降低了运输成本,运输时效也得到提升。”马士基航空杭州站站长田海洋说,从时效来看,实现“卡车航班”货物“当日入境、当日转运、当日运抵、当日通关”。

据了解,为了保障“卡车航班”高效运行,杭州萧山国际机场海关依托7×24小时全天候通关保障机制,制定卡车航班应急响应预案,解决企业途中遇到的突发事件。同时,机场海关积极支持航空公司、货站、货代和省内综保区开展业务合作和服务联动,与18个海关监管点建立联系,共同扩展“卡车航班”业务辐射圈,推动杭州空港做大做强国际货运,服务长三角国际物流一体化建设。今年截至目前,长三角地区“卡车航班”货运量达11270吨,同比增长9.21%。

## 湖州今年民生实事项目进度超八成

本报讯 (记者 吴丽燕 实习生 陈紫烟) “不用来回折腾,家门口就能治疗,方便得很!”日前,湖州市南浔区菱湖镇三溪村村民老邱来到该镇千丰村智慧健康服务站,在医生的针灸治疗下,肩膀酸痛得到了缓解。老邱说:“以前想去做理疗,但附近村卫生服务站条件有限,去城区又嫌麻烦,就一直拖着。”今年3月,千丰村智慧健康服务站建成,科室齐全、设施完备,还配有老年3个年龄段的医师,村民在家门口就能得到治疗。

包括新改扩建村卫生室在内,今年上半年湖州在医疗、教育、就业、出行等民生实事上交出漂亮成绩单,总体进度已超八成。

为了让“年年办”的民生实事,变成老百姓“时时享”的生活美景,湖州探索建立新时代为民办实事长效机制。实行清单管理,创新督查机制,全力推进项目建设。对投入运营的实事项目开展“回头看”,对持续建设的项目,广泛听取群众意见建议,以此提高项目建设实效。目前,今年的30个民生实事子任务已完成全年目标,其中13个子任务超额完成。

随着新能源汽车快速增长,充电桩变得“一桩难求”。安吉民宿主沈卫丽说,不久前,12个充电桩装进了她民宿所在的安吉大竹园村,满足了游客需求,民宿订单更多了。今年以来,湖州已新增公共充电桩1368个,完成全年目标的171%。

聚焦民生关键小事和高频需求,4年来,湖州市财政支出70%以上用于民生发展,连续4年在全省基本公共服务满意度评价中居全省第一。由百姓选定的“中心城区校园交通拥堵治理”“困难群众家电补助”等项目得到群众好评。

## 诸暨开出青春巴士

本报诸暨8月8日电 (记者 王啸天 通讯员 杨姝) 8日,一条专为青年人才设计的“青春巴士”人才专线在绍兴诸暨市正式发车。“青春巴士”车身用青春时尚的“路牌”,把“浣江实验室”“青年之家”等关键词设计成一辆行走的“弹幕车”,极具青春气息。

据了解,该专线由诸暨市建设集团、诸暨团市委联合打造,停靠站点贯穿了当地高校、产业集群、人才公寓和青年商圈等,车内还专门为人才提供“人才政策一本通”和“青春有约”交友二维码,青年人才不仅可以在车上了解当地的人才政策,还能通过扫码打开社交圈,结识当地朋友,诸暨以此聚焦人才招引的“前端环节”,优化人才生态,提升青年幸福感,真正拉近大学生与诸暨的距离。

诸暨将服务青年人才作为助力三个“一号工程”的重要载体,通过更迭完善人才政策、出台相关举措不断优化青年人才生态。

## 临海果农抱团葡萄增收

本报讯 (通讯员 魏晗) “虽然大棚内的葡萄还没上市,但今年产量的四分之一已经被预订,还卖出了好价钱。”说起今年葡萄增产增收,临海市河头镇临广葡萄专业合作社理事长陈广元喜悦之情溢于言表。

地处临海北部的河头镇是山区镇。镇里针对当地生态优良的特点,鼓励村民种植葡萄,同时,还通过举办葡萄节、开展网上销售,举办“清雅河头·宋韵迹忆”全省摄影大赛等,提高“大石葡萄”知名度,帮助果农推销。今年,当地建起“工坊联村集体联农户”产销体系,通过“统一管理、统一包装、统一收购”,走出了“散装、无序、低价”的销售困境,果农增收明显。

镇里支持力度大,果农自身也努力提高种植技术。通过多年的摸索和专家的悉心指导,果农们进行科学管养,严把施肥关、剪枝关、疏果关,葡萄质量显著提高。预计今年全镇种植的2500亩巨峰葡萄,年产值超4000万元,果农能比去年约增收15%。



8月8日,在嘉兴桐乡市,乌镇世界互联网科技馆已初具雏形,建筑工人正在加紧施工抓进度。乌镇世界互联网科技馆占地面积达1.8万平方米,建筑面积约4.3万平方米,建成后将向公众全方位展示互联网科技发展历程、前沿成果。

本报记者 王志杰 共享联盟·桐乡 陈厚文 摄

### 泰顺连续两年高规格举办大学生大会

## 你们是山城未来发展的“充电宝”

本报记者 尤建明 通讯员 赖森莲

泰顺县委书记丁焰锋寄语泰顺学子坚持读万卷书、行万里路,记住乡愁、常怀故土,心怀家国、回报桑梓。丁焰锋将泰顺学子视作泰顺的宝,更是泰顺未来发展的“充电宝”。

从教育基金成立到博士之家授牌,从赠送求学行囊到泰智荟朋友圈升级纳新,从泰智归来享礼遇到项目培育启动,大会共分3个篇章19项议程,种种仪式感都在释放一个信号:心有所信,方能行远;心有所向,近悦远来。

在山城,青年人才的福利还有不少。开车出门有停车优惠券;逛街吃饭,扫码还能畅享消费打折、门票减免等。特别是100多家企组成联盟,“泰好吃”“泰好宿”“泰好学”“泰惬意”……多种福利承载着满满的关爱诚意。

大学生大会现场还特设了两个高光环节:发放光荣父母证书及免费健康体检券;发放归巢津贴、实习补贴、就业补贴、绩效奖励、人才安居保障。

### 打造青年创业生态圈

从人脉网络到实训基地、从就业平台到特色活动,泰顺持续打造青年创业生态圈。

“泰顺是我们的大家庭,很高兴仲磊在

## 绿水青山求真意

做“到‘家门口增收’,归根到底是乡村搭好致富平台,营造多元产业业态。”见证了金星村产业变迁的开化县农业农村局党委书记徐根旺说。

一片茶叶,带动了金星村共同富裕。10多年来,村两委干部带头承包土地,不断扩大龙顶茶种植面积。眼下,全村有1000多亩名茶基地,村里98%以上的农户种茶,该产业每年带来700多万元收入,村民人均增收最高达1万元。

茶之外,银杏树、无花果树,都是金星村的特色农业资源。走进村民刘玉兰家,庭院中的无花果树多年来被她细心呵护,如今依然生机盎然。“习书记叮嘱我们,无花果是绿色健康食品,可以多种。”刘玉兰的儿子始终铭记这句话,这些年他从事无花果种植业,开辟出200亩“刘奶奶无花果基地”,并延伸到无花果酒、酵素等深加工产品。如今,开化全县无花果种植面积已近2000亩,带动上千农户增收。

2021年以来,金星村还以这三棵树为基础,因地制宜打造了“三树金星”区域品牌。“产业特色村+新零售村”的目标定位,让“土货”变“网货”,资源活化后

的“一片叶”,附加值翻了一倍。

更多闲置资源通过统筹规划,转变为辐射全村的美丽经济。去年,金星村与衢州一家苗木企业合作,由企业租赁农户庭院摆放花草盆栽,每年给予农户每平方米30元的养护费用。调研当日,正逢技术员给村民夏朴贵家补送盆栽,只见200多平方米的庭院内,摆满月见草、桔梗等盆栽,如同置身绿海。平时只需拔草、浇水等简单养护,夏朴贵一年就能增收6000多元。

徐根旺算了笔账,庭院经济平均可带动每户每年增收1000元以上,在特色水果盛产期还可助力村集体每年增收10万元以上,这一模式未来可向全县推开,实现美丽环境与美丽经济双重收益。

### 拓展光环,明星变群星

“让发展成果更多更公平惠及全体人民”

——2014年9月30日,习近平在庆祝中华人民共和国成立65周年招待会上的讲话

调研组边走访,边和村干部探讨

乡村发展的难题。“绿水青山向金山银山的转化之路打通后,金星这样的‘明星村’下一步怎么走?”朱开明问。

乡村环境改善,游客纷至沓来,村民在家门口就业增收,但金星村人也有隐忧——“明星村”的光环虽亮却不够广,金星村下辖6个自然村,各村之间存在发展不均衡问题,限制了整村发展潜力。

“一村富不是富,带动区域协调发展,实现共同富裕才有未来。”徐根旺说,近几年,金星村的新目标,是从闪耀的“明星”变成共同富裕的“群星”。为此,村委会以“域内联动、共建共享”为理念,将村域划分为6个片区,由村两委干部担任片长、副片长,确保事事有人干、事事有人管。

我们步行至毛家坎自然村,只见浙派民居式的建筑外立面改造一新,新建的灯光球场内一场“村BA”正打得火热,“基础设施改造提升是起点,未来产业布局也会向周边自然村倾斜。”徐根旺说。

金星村的辐射范围远不止本村。去年以来,开化提出“大金星”共富实践区概念,金星村联合开化两山集团,成立初心培训公司,并建立“初心照耀”农旅融合共富工坊。他们整合金星村和周边华东、华民、下溪等三个村的培训研学、文化旅游、民俗休闲等业态,为200余位农民提供就业岗位,人均增收超1000元。

如今,马金溪上,金星村和华民村共同开发的“共富游船”项目已经投运,游客可坐船穿行于两村之间,游览“金溪画廊”诗画风光带。“共富茶厂”项目也进入设计阶段,按照规划,在这个美术馆式的茶厂,游客将能体验茶叶从种植到生产加工的全过程,先进的工业产业链还可带动周边7个村、1600亩茶园提质增效。

太阳西斜,一群群身穿白衬衫、黑西裤的培训人员与我们擦肩而过,向浙建金星党建培训中心走去。这是金星村的新地标,今年3月投入使用,集党建培训、餐饮住宿等功能于一体,单次可接待近百人。调研组成员感叹,金星村每年都在变,但永远不变的是牢记总书记嘱托,走绿色发展之路。

仅去年,金星村就承接学习团600余批次、学员2万余人参访。南腔北调在此汇聚,将一棵树、一片叶、一颗星的发展经验带到全国各地,也将生态文明建设的真意播撒在绿水青山间。